2008 圆锥曲线选填训练（1）

时间30分钟   满分70分

一、选择题（本大题共10个小题，每小题5分，共50分，每小题给出的选项中，只有一项符合题目要求的）

1．条件p：k＜4是条件q：方程
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=1表示焦点在x轴上的椭圆的（ C ）

A．充分不必要条件

B．必要不充分条件

C．充要条件

D．既不充分又不必要条件

2．设
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，则二次曲线x2cot
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– y2tan
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= 1的离心率e的取值范围是（ D ）
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3．已知抛物线y2 = 2px (p＞0)的焦点为F，点M是抛物线上一点，Q是M与F连线的中点，则Q点的轨迹方程为（ A ）

A．y2 =
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4．已知双曲线
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(a＞0, b＞0)的离心率为e∈
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，则它的两条渐近线所成的角中以实轴为平分线的角的大小为（ C ）
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5．已知△ABC的三边a、b、c成等差数列，且c＞b，又点B、C的坐标为(–1, 0) (1, 0)，则点A的轨迹方程是（ B ）
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6．已知△ABC中，B (–3, 0)，C (3, 0)，其内切圆方程为x2 + y2 – 4x – 2ky + 4 = 0，则点A的轨迹是（ D ）

A．圆


B．椭圆

C．抛物线

D．双曲线一支

7．在相距1400m的A、B两哨听，听到炮弹爆炸声的时间差为3S，且声速是340m/s，则炮弹爆炸点的轨迹方程可能是（ C ）
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8．若椭圆
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内有一点P (1, –1)，F为右焦点，椭圆上一点M使得|MP| + 2|MF|最小，则M点坐标为（ D ）
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9．点P是双曲线
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右支上一点，F是该双曲线的右焦点，点M为线段PF的中点，若|OM| = 3，则点P到该双曲线右准线的距离为（ A ）
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10．设P是曲线y2 = 4 (x – 1)上一个动点，则点P到点A (0, 1)的距离与点P到y轴距离之和的最小值（ C ）

A．等于1 


B．等于2

C．等于
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D．不存在

二、填空题（本大题共5个小题，每小题4分，共20分，把答案填在题中的横线上）

11．若点P到定点(0, 1)与到定直线y =
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的距离之比为
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，则点P的轨迹方程为
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12．已知抛物线的顶点在坐标原点，焦点在y轴上，抛物线上的点M (k, –2)与焦点F的距离为4，则k的值等于  4或– 4  .

13．椭圆2x2 + ny2 = 2n的离心率为
[image: image40.wmf]2
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，则椭圆的准线方程为
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14．线段AB的两端点A、B分别在x轴、y轴上滑动，|AB| = 5，点M是线段AB上一点，且|AM| = 2，点M随线段AB的运动而变化，则点M的轨迹方程为
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15．椭圆
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(a＞b＞0)的四个顶点为A、B、C、D，若四边形ABCD的内切圆恰好过椭圆的焦点，则椭圆的离心率e =
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